

IZHAJA VSAKI DAN

... ob sedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. ...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko. V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

... vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; ...

Brzobjavne vesti.

Konec razprave proti Föderanspergu.

Deželnozbornska dopolnilna volitev za sodna okraja Vipava in Idrija.

LJUBLJANA 4. Na včerajšnji deželnozbornski dopolnilni volitvi v vipavskem in idrijskem sodnem okraju v kmetskih občinah je bilo oddanih 925 veljavnih glasov. Od teh je dobil Bogomir Perharc, posestnik v Vipavi (S. L. S.) 795 glasov. Protikandidat Gruden je dobil 119 glasov.

Italija dobila 44 novih senatorjev.

RIM 4. Danes je izšel kraljevski dekret, s katerim je imenovanih 44 novih senatorjev. Med istimi sta tudi poslanik na Dunaju in slavni slikar Michetti.

Razveljavljenje čl. 29 berlinskega ugovora.

CARIGRAD 4. Prvi dragoman ruskega poslanštva izročil je včeraj naznanjeno noto, tičočo se razveljavanja člena 29 berlinskega ugovora.

Sprejem zapisnika med Turčijo in Avstro-Ogrsko zagotovljen.

CARIGRAD 4. V narodajnih mestih na porti zagotavljajo, da je sprejem pogodbenega protokola pričakovati z vso gotovostjo.

Dvorni igralec Sonnenthal umrl.

PRAGA 4. Dvorni igralec Sonnenthal je umrl nočoj. Zadela ga je kap.

Nemški burši v Pragi včeraj niso razsajali.

PRAGA 4. Današnja nedelja je minula popolnoma mirno. (Bržkone burši niso rogovili po mestu! Op. ur.)

Italijanski vojni minister demisijo vzel. Isto državni podtajnik za pošto. Kralj demisije sprejel.

RIM 4. Kralj je sprejel demisijo vojnega ministra Casana in državnega podtajnika za pošto Bertetta. Imenoval je generala Spingarda vojnim ministrom in poslanca Teofila Rossi-ja državnim podtajnikom za pošto.

Mladoturški odbor se razpusti.

CARIGRAD 4. „Jeni gazeta“ doznaja, da se bo deželni odbor po nasvetu izven strank stoječih oseb razpusil. Na njegovo mesto stopijo političke zveze. To se razglasi v nekaj dnevih. Dosedaj je ustavljeno vsako nabiranje za odbor.

Grška ministerska kriza rešena.

ATENE 4. Ministerski predsednik Theodorakis je umaknil demisijo kabineta.

PODLISTEK.

Z bombami za svobodo.

— Povest iz mačedonskega življenja. — Piše NIKO NINIC.

In tu mu je prišlo ravno prav, da se bo zamogel predstaviti Husejn-begu z njegovo hčerko. Sedaj se izkaže, če je same ki sta je zasjala on in Nail-Efendi, padlo na rodovitna tla.

Major Guver-bej je bil namreč s svojo četo že na poti v Makedonske gore. S tem je bilo dano znamenje za splošno revolucijo. Mladoturki so si izorali Makedonijo za svoje glavno torišče, ker je tam najbolj vrolo in je vladala največja nezadovoljnost. Nezadovoljna je bila raja, nezadovoljni so bili agi in begi nezadovoljni kristjani, nezadovoljni moamedanci. Vsi so se splošno značinja in nered. Ljudje so se mejebojno morili in pobujali kakor divje zveri. Življenje je bilo neznosno in vse je čakalo nestrpnosti časa, ko bo možno storiti konec nameram, katerim oblasti niso mogle, ali niso hotele priti v okom.

In tedaj se je pojavil Guver-bej kakor novi prerok, ki je objuboval ljudem novo in srečnejšo dobo, novo in boljše življenje. Pojavil se je ta mož, ki je naklical

Govor zastopnika zasebne stranke.

Odv. dr. Luzzatto, ki je zastopal sina pokojne Lucienne Fabry in je dobil besedo po govoru državnega pravdnika, in je govoril čisto kratko. Rekel je, da, dočim francoski in italijanski zakon priznavata zasebni stranki, oziroma nje zastopniku pravico, da brani tudi moralne interese v smislu, da sme zastopnik zasebne stranke braniti tudi spomin vmorjenega, v tem slučaju torej spomin pokojne Lucienne Fabry. Avstrijski zakon omejuje pravico zasebne stranke le na zastopanje materijelnih interesov, to je na pravico zahtevanja odškodnine.

«Vendar sem prepričan — je rekel govornik —, da bi me v tej dvorani nihče ne bil prekinil, ako bi bil jaz povzdignil svoj glas v obrambo spomina pokojne, v slučaju, da bi bil čutil to za potrebno, v slučaju, da bi bil kdo skušal metati blato na pokojno Lucienne Fabry. No, to se ni zgodilo. Celó toženec se ni drznil izreči besede, ki bi bila žaljiva za spomin pokojne!»

Rekel je, da mu torej ostaja le to, da zastopa materijelne interese sina pokojne Lucienne Fabry, in da bo v tem smislu stavil svoje predloge po izreku verdikta.

«O toženčevi krivdi ne bom govoril — je nadaljeval —. Če bi bil Föderansperg nadalje tajil, tu bi bil jaz na vse načine skušal, da pokažem Marcelu Fabry morilca njegove matere. Sedaj je stvar drugačna. Julij Föderansperg je priznal svoj zločin in Marcel Fabry ve, kdo mu je vmoril mater. Malo mu je mar, če ga more prokrijati kakor živega, zaprtega v ječi, ali pa kakor mrtiča, če bo človeška justica sklenila, da se Föderanspergova nekorištna in nevarna ekzistenca zatre!»

Branitelj odv. Petronio,

ki je govoril za njim, je omenil nesrečno Fabry, ki je na tako grozovit način morala še mlada s tega sveta brez tolažbe poslednjega poljuba z ust svojega otroka.

«In ta otrok, ki je ostal sirota sam na svetu, se smili tudi nam — je dejal govornik. — A zakaj bi se nam ne smilila tudi dva druga otroka? Zakaj naj bi se ne vzbudil v naših srcih čut globokega vsmiljenja ob misli na dve mladi, še neizkušeni deklici, hčerki tega nesrečnega? Tudi ti dve sta siroti, sami in zapuščeni

na tem širnem svetu. Velika, ogromna je njiju nesreča. Razdejana je njima nada, ki se družim deklicam smehlja nasproti; sram ju bo izgovoriti ime lastnega očeta, ker to ime bo znak zaničevanja, nezaupljivosti, groze!»

Tu je branitelj omenil grozno razburjenje, ki je bilo zavladelo v mestu, ko se je bilo zvedelo za zločin in povedal, kako je vse preklinjalo zločinca. To razburjenje in vsi izrazi ogorčenja da so bili posledica onega čuta groze, ki je bil prešnil vsakogar, izbruh nekake instinktivne potrebe po osveti.

«A vi, gospodje porotniki, — je nadaljeval, — morate soditi mirno, hladnim razumom in ne pod onim prvim vtisom, kakor tudi ne sme na vas vplivati pulično vpitje, ki je je morda na umeten način insceniral kdo, ki ima morda korist na tem, da vniči delo branitelja. Ti kričači si ne morejo prisvajati pravice zastopanja vse družbe.»

Tu je govornik povedal, kako je neki dan dobil pismo od Föderansperga: «Pismo me je v svoji jednostavnosti ganilo. Pisal mi je, da je siromak, da nima ničesar, da je od vseh zapuščen, in me v imenu svojih hčerk prosil, naj bi ga jaz brezplačno branil. S tem sklicevanjem na otroke, je zadel najobčutnejšo struno mojega srca, kajti tudi jaz sem oče, in zdelo se mi je, da mora v njegovi duši sijati še žarek luči: «ljubezen do lastnih otrok!»

Tu je povedal, kako je potem premisljeval, bi li sprejel, ali ne. A ko je bil prečital vse akte, je prišel do zaključka, da je možna za Föderansperga zakonita obramba, in je sklenil, da ga brani.

Na to je branitelj še le začel pravi obrambeni govor. Lotil se je naprej poskusa goljufige v škofijskem ordinarijatu. Rekel je, da je bil ta poskus tako otročji, da nikakor ni mogel vspeti. Torej ni mogel toženec izvršiti goljufige.

«In sedaj bom govoril o glavnem zločinu, radi kterega mora toženec odgovarjati. Takoj, ko sem bil prečital spise procesa, sem bil takoj prepričan, da je on kriv smrti pokojne. Šel sem k njemu v ječo in mu rekel: «Ali priznate vi sami, ali bom pa jaz na javni razpravi pred porotniki povedal, da ste vi vsmrtili pokojno!» — Vdaril je na to v krčevit jok in mi priznal vbojstvo, kakor je sedaj priznal

tuži vam. In sedaj, vspricho njegovega priznanja, moramo mi natančno preiskati, je li on res vmoril pokojno — kakor trdi — iz raznih drugih momentov.

Tu je govornik omenil, da ni čuda, če je san-onetki lagal, da je premožen človek. Želel je je imeti pri sebi, in če bi jej bil povedal, da je berač, bi ga ne bila niti pogledala. Ona je pa šla k njemu, ker je mislila, da si bo pri tem starcu zboljšala ekzistenco. Znanje mej njima je začelo dne 20. julija. Dne 23. in 24. julija je pokojna spala v Föderanspergovi hiši, kamor je bila prenesla svoje stvari. Dne 25. zjutraj je šla ona ob 7. uri v mesto, in dočim se je druge dni vračala še le ob 3. popoldne v Rojan, je oni dan prišla nazaj že ob 8. ali ob 8. uri in pol. Föderansperg jo ni niti pričakoval, ker ni bil niti čedno oblečen. Kmalu za tem je začel mej njima prepir. Ona je zahtevala denar. A kateri denar? Svoj? Ni dopustno sklepati, da jo je bil Föderansperg prej vprašal za njen denar in da mu ga je bila ona dala, kajti Föderansperg je par dni prej beračil denar pri Bergerju in pri Celičevi. Pa jo tudi ni mogel vprašati za denar, ker s tem bi bil vzbudil v njej nezaupanje. Ne more se torej trditi, da je ona zahtevala svoj denar. Toženec je povedal, kako je celo uro prenašal psovanje, pljuvanje, in kako je slednjč dejansko napaden izgubil potrpežljivost, pograbil bodajo in v grozni jezi začel z istim zabadati žensko.

Da je on to storil v hipu razburjenosti in ne hladno preračunjeno, to dokazuje tudi njegovo vedenje po dogodku: Šel je iz hiše in se pokazal ljudem z opraskanim nosom in z okrvavljenimi hlačami. Šel je na policijo, in če bi bil redar šel z njim, da izira dekló, ki ni hotela iti, kakor mu je rekel Föderansperg, bi bil našel na njegovem domu truplo vmorjenke. Pomisli naj se tudi, da jo je vbil pri belem dnevu, pri odprtih oknih in vratih, dočim, če jo je res nameraval vmoriti, bi bil to lahko storil po noči, ko je spala pri njem, ko ni bilo nikake nevarnosti, ko bi se ne bila mogla braniti, ne vpiti? Lahko bi jo bil tudi zastrupil z morfijem, ki ga je imel. A pograbil je orožje, ki mu je bilo ravno blizu, in ni zabodel samo enkrat, v srce ali v grlo, da bi z enim samim gotovim mahom zvešil. Ne, mahal je tja v en dan, kakor brezumen človek pod vplivom grozne jeze.

Če je skušal prodati stvari, ki so bile last pokojne, je to storil zato, da se teh stvari iznebi, kakor je zato tudi moral

tem ljudem, da je tudi za njih nastopil čas, ki jih osvobodi splošnega suženjstva. Ker sužnji so bili vsi; eni so bili sužnji drugih, a ti so bili sužnji samih sebe in svojih strasti.

Stopili tudi Husejn-beg pod zastavo tega moža, preroka in odrešenika?

Hakim beja je skrbelo. Od tega moža je sedaj odvisno vse: nova, srečnejša doba slobode, ljubezni in bratstva, ali pa nadaljevanje reakcije, nasilstva, sovraštva in preganjenja.

In čim je prišel major s Fatimo na svoj cilj, jo je izročil Huseju begu z besedami:

Evo ti Husejn-beg! Obljubil sem ti, da ti privedem nazaj tvojo hčerko in danes izpolnjujem dano obljubo. Njej se ni dogodilo nikako zlo: ona je slej ko prej vredna, da bi hranila harem padišaha v Hdz kiosk.

Husejn-beg je odvedel svojo hčerko takoj v harem k hanumi, ki jo je seveda pritislila z velikim veseljem na svoja prsa mej tem, ko se je beg povrnil k Hakim-beju. —

XXIV.

Pokazal si se pravega prijatelja. Reci mi kaj naj storim za te, da ti poplačam to, kar si storil za mene bimbašo, je rekel Husejn-beg Hakim-beju.

Storil nisem nič drugega, nego dolž-

nost, ki me neče do prijatelja, je odvrnil Hakim bej.

Tvoje prijateljstvo mi velja več, nego bi mi veljalo prijateljstvo mutaserifa ali valiije. A ipak bi ti rad izkazal dejanski svojo hvaležnost. Govori, kaj naj storim za-te!

Za-se ne zahtevam nič, sicer pa boš imel prilike dovolj, da mi pokažeš svoje prijateljstvo.

Da čujem, bimbaša!

Se-li spominjaš kaj sta se bila dogovorila z Nail-Efendijem?

Da, boriti se hočemo za svobodo, ustavo in navadne pravice!

Dobro, in sedaj je nastopil čas, ko bo treba, da s svojim delom uresničimo te svoje ideale.

A kako?

Sedaj je Hakim-bej ponovil vse ono kar sta Husejn-bega že govorila on in stotnik Nail-Efenbi, dokler ni konečno prišel na majorja Enver-beja ter k svrhi njegovega bega iz Soluna. Omenil je, da se tudi on — Hakim-bej — s svojo četo takoj pridruži Enver-beju, da so v njihovem taboru vse vojaške posadke v Solunu, Janimi, Drinopolju, Bitolju, Skoplju, Trinzremu, Skadru in vseh drugih mestih.

Mi smo močni in nas je mnogo, a ipak ne dosežemo nikakega vspeha če se nam ne pridružiš ti. V tvojih rokah je

prav za prav usoda naroda in bodočnost države. Vidiš sam, da danes tujci zapovedujejo v naši državi; tu moramo mi plačevati častnike in podčastnike ptujih držav, mej tem, ko ji v Stambu u naše paše sicer polnijo žepe, ali zapovedujejo na zlatih vratih tujci; mej tem, ko v Hdz-kioskú potom padišaha, ki se daje izrabljati kakor slepo orodje raznih favoritov — vladajo razni od tujcev podkupljeni skopljenci. Gotovo je, da se stambulski paši obrnejo da tebe in drugih begov iz tvoje sosesčine. Govorili vam bodo, da je padišah v nevarnosti. Ravno Albanci ste bili vedno največja opora vsein sultanom. V resnici pa niti niste podpirali sultanov, ampak razne paše ki so sultane goljufali ravno tako kakor narod. Podpirali ste korupcijo nasilstva in reakcijo. Vendar tako trda kakor sedaj, ni še predia nijednemu sultanu, nijedni vladji. V vseh deželah evropske Turčije ni niti enega polka, da bi se zamogla vlada nanj zanašati. Obrnejo se torej potem na vas, Albance, ki ste že tolikokrat rešili nespobne vlade in ki se vam je imelo že mnogo sultanov zahvaliti za svoj prestol. Oblubovali vam bodo zlate gradove. Posluževali se bodo vseh sredstev, da bi vas nahujskali proti nam. Bodi uverjen, da te bo tudi Selim-paša še prosil, da mu daš svojo hčerko za ženo. (Priče še).

razkosati truplo, ker celega ni mogel nesti nikamor, a doma je tudi ni smel pustiti.

Če bi bil že prej nameraval izvršiti zločin, bi ne bil šel dva dni prej na škofjski ordinarijat, kjer bi ga bili lahko dali aretirati, kar bi mu bilo preprečilo izvršitev svojega namena.

Očita se tožencu, da se je potem smehljaj. Seveda se je moral kazati takega, kakoršen je bil navadno, da ni pri ljudeh vzbujal suma. Vendar je pa ena priča povedala, da je bilo Födranspergovo smehljanje nekam prisiljeno.

Vemo, da je Födransperg jako nagle in hude jeze. Kako naj se torej čudimo, če je v jezi vsled prepira to storil? Prepričanje je provzročila ženska, ne on. Torej je le slučajno prišlo do zločina, in ne premošljeno, preračunjeno.

Zdravniki ga proglašajo odgovornim. A zdravniki se tudi lahko motijo, kakor so se motili v slučaju Jere Peternel, v slučaju grofice Badeni, ki so ju bili zdravniki proglasili odgovornima, a ju je potem vseučilišna klinika proglasila blaznim. In da Födransperg ni pri čisti pameti, dokazuje vse njegovo vedenje takoj po izvršitvi zločina: pokazal se je v okrvavljenih hlačah, hodil je okrog z opraskanim nosom, glavo pokojne je zavil v papir, na katerem je bilo zapisano njegovo ime, in jo potem vrgel v morje na tacem kraju, da se jo je našlo že 3 ali 4 ure pozneje, in ravno oni dan, ko se je našlo v morju glavo, je hodil ponujat na prodaj stvari, ki so bile last pokojne.

Govornik je dejal porotnikom, naj ne gledajo na tožencevo prošlost in slednjič jim je priporočal, naj sodijo le o tem, česar so gotovi. Gotovi so, da je Födransperg vbil ono žensko, a niso gotovi, če jo je zabodel na zavraten način, še manj pa je dokazano, da jo je vmoril z namenom, da jo oropa. Na vsaki način naj ne potrdijo vprašanje, tičoč se roparskega umora. Kajti, če bi oni potrdili to vprašanje, potem je gotovo, da pride do izvršitve kazni, dočim bi do te izvršitve ne prišlo, če zanikajo rop.

Potem, ko je še enkrat omenil nesrečni toženčevi hčerki, je govornik rekel: „Ne dajte se premotiti po strasteh, marveč pomislite, da justica ni zato, da maščuje, ampak zato, da sodi.“

Na to je državni pravdnik repliciral in skušal razpršiti vtis, ki ga je bil branitelj napravil na porotnike z omenjevanjem toženčevih hčerk, a branitelj mu je protirepliciral, rekši, da on noče, da bo toženec oproščen. On sam hoče, naj bo toženec obsojen in kaznovan, ampak le za to, kar je v resnici zakrivil. Če je pa že državni pravdnik govoril o sinu pokojne, je naravno, da se je tudi on spomnil hčerk obtoženca.

Po polurnem odmoru, je zatem predsednik začel reasumirati vso razpravo.

Vse ostalo je našim čitateljem že znano iz posebnih izdanj „Edinosti“, ki smo jih priobčili v soboto popoldne.

V soboto smo izdali ozirom na gornji kazenski proces tri popoldanska posebna izdanja našega lista. Razsodba je bila priobčena v drugem in tretjem popoldanskem izdanju, radi česar jo nismo več priobčili v večeršnjem (nedeljskem) listu. Ker se nas je pa opozorilo, da mnogi, ki kupujejo list na drobno, niso mogli več dobiti v trafikah drugega in tretjega popoldanskega sobotnega izdanja (naročnikom smo priložili brezplačno sobotno tretje popoldansko izdanje) ponavljamo odstavek iz tega izdanja, ki se tiče pravoreka porotnikov in rozsodbe in ki se je glasil:

Porotniki so se vrnili v dvorano po uro in pol trajajočem posvetovanju, na kar je njih načelnik prečital verdikt, ki se glasi:

Na I. glavno vprašanje: 4 da, 8 ne
 „ I. eventuelno „ 9 „ 3 „
 „ II. „ vsled tega odpade
 „ III. „ „ 12 da, — ne
 „ II. glavno „ 7 „ 5 „

Na to je bil toženec priveden nazaj v dvorano in zapisnikar mu je prečital verdikt porotnikov.

Na podlagi tega verdikta je sodišče obsodilo Julija Födransperga na smrt na vešalih.

Po prečitanju rozsodbe je pa mej splošno pozornostjo vstal načelnik porot-

nikov in z glasom, v katerem je zvenela ginjenost, rekel:

Slavno sodišče. Porotniki priporočajo slavnemu sodnemu dvoru, naj se obsojenec Födransperg predlaga v Najviše pomiloščenje. To je vzbudilo splošno senzacijo.

Predsednik je na to rekel, da čeravno niso porotniki v to poklicani, naj se to priporočilo vendar vzame na zapisnik.

Na to je sodišče šlo na posvetovanje glede priporočbe obsojenca v Najviše pomiloščenje.

Branitelj se je v splošno presenečenje odpovedal vsem pravnim lekem.

Za jutri si pridržujemo nekoliko komentarja k gornji rozsodbi.

Občni zbor „Tržaške posojilnice in hranilnice“

se je vršil včeraj ob precej pičli udeležbi, iz katere bi se dalo sklepati ali na neomejeno zaupanje v vodstvo zavoda ali pa — na malomarnost združnikov. Vsekakor bi bilo želeli, da se v bodoče udeleži več število združnikov občnih zborov »Tržaške posojilnice in hranilnice«, na katerih se sklepa o predlogih, ki zamo-rejo globoko posezati v koristi tega našega prvega denarnega zavoda na združni podlagi. Mnogi združniki menda niso prišli na občni zbor tudi radi tega, ker zanj niso vedeli. Naznanil mej inserati ne čita vsak ker jih je lahko prezreti. Priporočati bi bilo toraj odboru, da v bodoče skrbi za to, da se občni zbori naznanijo v listu tudi mej dnevnimi vestmi in sicer po večkrat na vsak način pa en dan pred vršenjem istih. Včerajšnji občni zbor je pa bil okljub mali udeležbi še precej živahen. Poročilo odbora in računski sklep, sta bila sprejeta enoglasno. Predlog enega združnika, da se poviša od odbora predlagana 5% dividenda združnikom na 6% je bil po daljši stvarni debati odklonjen, ozirom na to, da združniki lahko utrpijo 1% povišek na združne deleže, dočim dotična skupna svota zdatno pomnoži rezervni zaklad, Močan rezervni zaklad pa poviša zaupanje vlagateljev v zavod. Sprejet je pa bil predlog enega združnika, da se od odbora v znesku od 1000 K predlagana podpora »Dramatičnemu društvu« ozirom na eminentno važnost tega društva za naš kulturen razvoj poviša na 3000 K. Drugi od odbora predlagani darovi narod. društvom in zavodom so bili nesprenjeno sprejeti. Vsled tega prejmejo letos od »Tržaške posojilnice in hranilnice:

Kmetijska družba za Trst in okolico	K 500.—
Dijaško podp. društvo v Trstu	„ 500.—
Moška podružnica družbe sv. Cirila in Metodija	„ 200.—
Ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metodija	„ 100.—
Tržaška podružnica „Sloven. planinskega društva“	„ 300.—
Telovadno društvo „Sokol“ v Trstu	„ 500.—
Dijaško podporno društvo v Pazinu	„ 300.—
Podp. društvo slov. visokošolcev na Dunaju	„ 100.—
Podp. društvo slov. visokošolcev v Gradcu	„ 100.—
Podp. društvo slov. visokošolcev v Pragi	„ 100.—
Akadem. društvo »Slovenija« na Dunaju	„ 50.—
Akad. ferijal. društvo „Balkan“ v Trstu	„ 100.—
Slovensko akadem. društvo „Adrija“ v Pragi	„ 50.—
Slovensko akadem. društvo »Tabor« v Gradcu	„ 50.—
Družba sv. Rafaela (za izseljence)	„ 50.—
Zavod sv. Nikolaja	„ 50.—
Učiteljsko društvo za Trst in okolico	„ 150.—
Dobrodelni nameni	„ 1000.—
Slov. trg. šola v Trstu	„ 5000.—
Dramatično društvo v Trstu	„ 3000.—
Skupaj K 12.200.—	

Kakor je bilo že omenjeno v „Edinosti“ je znašal čisti dobiček za pretečeno leto K 83.234 22. Ta krasen finančni uspeh in gori omenjeni darovi dokazujejo, da zna »Tržaška posojilnica in hranilnica«

ŠPORTNI PREDMETI : IGRA „DIABOLO“

M. Gál,

TRST, Corso 4 GORICA, Corso Verdi 11

Specijelna tvrdka za

gumijev. predmete

Gumijeve cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd.

POTREBŠČINE ZA POSTREŽBO BOLNIKOM. RANOCELNIŠKO ORODJE IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV.

Kilni pasi, opasnice, nogovice in obveze za krtice, ravnodržaji, ortopedični opleški itd. itd.

Suspenzorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mrzlični termometri.

Mila, dišave, tolietne potrebščine in šetke.

PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI. RUSKE GALOŠE.

HIGIENIČNI PREDMETI

Velika prilika za Velikonoč. praznike!

Usojam se naznaniti cenjenim družinam, da sem nakupil od neke češke tovarne

veliko zalogo zgotovljenih oblek

v ulici Arcata št. 1, blizu gostilne „All' Antico USSARO“

Imam tudi VELIKO IZBERO moških, deških in otroških oblek z veliko zalogo blaga zadaje novosti po jako zmernih cenah.

Nihče naj ne zamudi te edine prilike!

Moške obleke	od Kron 14.— do Kron 60.—
Deške „	10.— „ 24.—
Otroške „	2.— „ 13.—
Hlače za delavce	2.40 „ 4.—
z blaga	4.50 „ 12.—
Blago za obleke	3.— „ 11.—

Udani VITTORIO PISCUR.

Tvarnica za izdel. zavos in avtomatičnih zagrinjal vsake kakovosti in obsežnosti

GIUS. FERRATA

Tovarna: Trst, ulica Monteuocco 13. — Prodajalnica: Corso 36.

Izdelovanje avtomatičnih roulettes za prodajalnice, kavarne, restavracije, verande, okna in izložbena okna. Storer s posebnim aparatom. Kljuge vsake velikosti. Izbera malih zavos lastnega izdelka iz posebnega angleškega platna v vsaki barvi, navadnih, v oljnatih barvah, in pisanih. Navadno platno, batist s čipkami, slama, jaluzija in nepremočljivo platno.

Aparat „VOLTORS“ za trdne zavese.

Sprejme se vsako popraviljanje, pranje in pohrana. Cene zmerno. Centki zastoj.

ZALOGA PIVA

STEINFELD

iz tovarne

Bratov Reininghaus

in iz meščanske tovarne

„Pilsner Urquel“

v Plzinu

• • v sodčehih kakor tudi v buteljkah • •

ZALOGA

Mattonijev Giesshübler

vedno sveže kisle vode pri

ANTONIO DEJAK, junior

TRST, via degli Artisti 9 in 11. TELEFON 505.

F. Pertot

urar I. vrste
Trst, ul. delle Poste 9

Prva tržaška tovarna

oklopnih blagajnic

in stavbinska kovačnica

Mario Fano

Trst, ulica Media št. 20.
Poprave vsake blagajnice katerekoli znamke.

Pomladna sezona!

V dobroznani prodajalnici

Maccari & Pross

TRST, ulica Malcanton št. 9
dobi se velika izbira

črnega in barvanega modernega blaga za moške obleke
po cenah, da se ni bati konkurence.
Specijaliteti:
pana in blaga za moške obleke.
Trpežno barvano blago iz bombaževine za delavce.

Anton Jerkič fotograf

TRST - Via delle Poste 10. - TRST.

priporoča se svojim cenjenim sorjakom.

na eni strani modro gospodariti, a na drugi strani da zna tudi po svojih močeh s primernimi podporami priskočiti na pomoč našim narodnim in kulturnim potrebam. Kakor zadnja točka je bila na večerajšnjem občnem zboru volitev v nadzorstvo. V nadzorstvo so bili izvoljeni sledeči gospodje: dr. Josip Abram, odvetnik, Valentin Cibič, posestnik, Alojzij Furlani, višji računski svetnik, dr. Josip Wilfan, odvetnik, Gregor Zidar, posestnik.

Dnevne vesti.

Umrli je čeraj po kratki in mučni boleznii g. Jakob Sedmak, župnik v Divači. Pokojnik je bil rojen na Opčinah leta 1868, Lahka mu zemljica.

Sobotno poročilo o »velizdajniški« razpravi smo morali radi pomanjkanja prostora odložiti za jutrnjo številko.

Odbor za Ciri-Metodov ples ima danes ponedeljek zvečer ob 9. uri v restavraciji »Balkan« svojo sejo. Opozorjamo mladino, da se gotovo seje vdeleži.

Vozniki bodo imeli danes v ponedeljek ob 7. uri zvečer svoj javni shod v prostorih Konsumnega društva v Lonjeru.

Poziv sl. pevskim društvom Trsta in okolice. Kakor je bilo že prijavljeno potom »Edinosti«, priredi pevsko društvo »Ilirija« izlet s posebnim vlakom na slavnost pevskega društva »Slavec« v Ljubljani dne 27. junija t. l.

Program te slavnosti je jako obsežen in velikega pomena tudi za naša tržaška pevška društva. Določena so namreč posvetovanja s Čehi, Poljaki in Hrvatii o skupni zvezi vseh slovanskih pevskih društev. Ker pa je najpoprej potrebno, da imamo mi Tržčani nekako zvezo, zato se nam zdi primerno, da skličemo sestanek zastopnikov vseh pevskih društev, kjer se bomo mogli pogovoriti o predpripravih za izlet in o stališču, ki je imamo zavzemati v Ljubljani.

Društva so torej vabljeni, da se po zastopnikih udeležijo skupnega sestanka v nedeljo, dne 18. aprila t. l. ob 10. uri pred p. v prostorih N. D. O. v Trstu, via Lavatoio št. 1/I. Če katero društvo ni prejelo posebnega vabila, naj blagovoli predsednik dotičnega društva to naznaniti odboru pevskega društva »Ilirija« v Trstu, via Montecchi št. 15 I.

Naše gledališča.

Vkljub izredno neugodnemu vremenu je vendarle privrelo na sinočno benefico gospe Danilove veliko občinstva, kar dokazuje, kako priljubljena da je ta umetnica. Takoj ob prvem nastopu jo je vsprejela navdušena ovacija in poklonjeno je bilo več darov, izlasti pa štirje krasni šopki cvetic. Predstava — igralo se je francosko burko »Njegova hišina«, na kateri je kakor gost nastopil g. Danilo iz Ljubljane — je bila taka, da bi delala čast vsakemu gledališču. Tempo je bil hiter in vsi igralci brez razlike so častno rešili svoje vloge. O igri poročamo še podrobneje.

Tržaška gledališča:

VERDI. Danes odmor.
GLEDALIŠČNA DVORANA APOLLO ulica Domenico Rossetti 4. Marionetistična družba. — Danes (ponedeljek) predstava ob 5. uri in pol.

Koledar in vreme. Danes: Vincencij Fer. sp. (Veliki ponedeljek). Jutri: Sikst pap. (Veliki torek). Temperatura večeraj ob 2. uri popoldne + 5° Cels. Vreme večeraj: silna burja, oblačno.

Tržaška mala kronika.

Aprilove muhe. Burja. Da je april star norec, je že sploh znano. A kar uganja letos, je vendar le prevuč. Večeraj je razsajala po mestu in okolici burja kakor bi šlo za stavo. V Dolni je vrglo dva moža čez neki zid. K sreči se nista poškodovala.

V Trstu so morali na večih krajih nategniti vrvi. Kljubu temu je burja več ljudi nevarno poškodovala. Gospo Ano Karer, 45 let staro, doma iz Češkega, udovo kavalerijskega stotnika, nastanjena v hotelu »Balkan« je vrglo poleg kavarne »Commercio« na tla, ter jo tako poškodovalo, da so jo morali odpeljati z ambulancnim vozom rešilne postaje. Sploh se mora prištevati večerajšnja burja med najhujšo, kolikor jih je bilo minulo zimo. Dosegla je brzino 100 km na uro a opoldne, je znašala ista celo 120 km.

Vesti iz Goriške.

x **Laški naval na Podgoro.** Pred leti je vlada prisilila Podgorsko občino, da mora vzdrževati laško ljudsko šolo, ki jo obiskujejo večinoma otroci italijanskih podanikov, katerih roditelji so vslužbeni v papirnici; je pa tudi več slovenskih starišev, ki pošiljajo svojo dečo v laško šolo. Tudi zloglasna »Lega« vzdržuje v Podgori otroški vrtec, v katerega lovi slovenske otroke. Sploh se v Podgori furlanščina čim dalje širi in to večinoma po ženskah, katerih

možje se priznavajo trdim in zavednim Slovincem, a nimajo toliko poguma, da bi v narodnem oziru stopili na prste svojim »boljšim« polovicam. Ako bo raznarodovanje tako napredovalo, postane Podgora v doglednem času popolnoma furlanska, kakor je postal že sosednji Ločnik, kjer je sicer še slovenska šola, pa je narodnostno brez pomena, ker otroci govore le v šoli slovensko, zunaj pa se sramujejo svojega jezika in lomijo Ločniško furlansko-slovensko mešanico, o kateri priobčimo o priliki klasičen izgled.

Sedaj, ko je Podgora vsled smrti kurata Goloba, brez dušnega pastirja, zrasel je Lahom strašansko greben. »Lega« je namreč napravila neko okrožnico, ki jo nosi postrežnica »Leginega« otroškega vrta od hiše do hiše, izsiljuje podpise. Ta okrožnica je naslovljena na škofijski ordinarijat, da bi v Podgori zavkazal, da bi bile v cerkvi božje službe in propovedi v laškem jeziku. Podpisalo jo je zalibog poleg Furlanov tudi več Slovincem. Dokler je bil živ pokojni kurat, čegar politično mišljenje in delovanje puščamo na strani (a moremo pribiti, da je bil kremenit narodnjak, ki se je vrlo vpiral laškemu navalu) si regnikoli niso upali zahtevati kaj takega.

Ekscelenci knez nadškofa priporočamo naj pokliče k sebi, ko dobi v roke dotično okrožnico, podgorskega župana, da se konstatira, kdo je okrožnico podpisal in pod kakim nasiljem. Da Lahom pri njih zahtevi ni nič ležeče na službi božji, marveč le na laški propagandi, za to je najboljši dokaz to, da te dni, ko so spremljali nekega njih somišljenika k večnemu počitku, ni stopil nikdo v cerkev, ko se je blagoslovilo krsto, marveč so ostali vsi spremljevalci zunaj, se smejali in kadili cigarete.

Razne vesti.

Eksplozija petrolejskega parnika. Iz Marsilje poročajo: Na jedrenici »Jules Henry«, ki je nakrcan s petrolejem prispel semkaj, se je pripetila eksplozija, najbrž vsled petrolejskih parov. Od 20 na ladiji se nahajajočih delavcev je bilo šest usmrtenih, deset so jih pa težko ranjene izkrcali. Materijalna škoda je velika, izlasti je bil vsled eksplozije odnesen tudi krov ladije.

Vseslovanski kongres se bo vršil v Varšavi meseca julija.

Bivši prestolonaslednik Gjorgje se namerava podati na Francosko Riviero, kjer se bo mudil nekoliko časa, da se ozdravi, nato ustopi pa v rusko vojno službo. Glasom drugih vesti se pa poda Gjorgje na neko angleško vseučilišče.

Madjarsko gledališče na Reki. Z Reke poročajo, da se je tamkaj osnovalo gledališko društvo na katerega čelu je gimnazijski profesor Aladar Fest.

Influenca se je z vso silo pojavila v Londonu. Smrtni slučaji se od tedna do tedna množe. V zadnjih tednih so poskočili smrtni slučaji od 101 na 125 in 136.

Vojaška jetnišnica pogorela. Iz Leavenwortha (Kansas) poročajo: Pogorela je



Krajni šolski svet v Divači javlja tužno vest, da je po kratki mučni boleznii zatisnil svoje blage oči njega vrli predsednik, prečastiti gospod

Jakob Sedmak
župnik v Divači.

Pogreb bo dne 6. t. m. dopoldne na tukajšnje pokopališče.
V DIVAČI, dne 4. aprila 1909.

Novo prodajal. obuvala
REMIGIO BONÓ
Trst, ulica Madonna 1
Velika izbira in specializirana vsakovrtnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmeranih cenah. Vsaki kupci dobi p. seben bok s št. v. k. Dotični katalogu teremu nalepi št. 50, dobi v dar en par čevljev.

Naznanilo.

Meščani!

Žalostno je sicer ali resnično dejstvo, da se vsi oni izdelki, ki res zaslužijo vsestranskega priznanja od strani občinstva, ponarejajo od take vrsti ljudi, ki si ne vedo poštenim potom zaslužiti vsakdanjega kruha ter iščejo vedno priliko, da si dobre izdelke ponarejajo. — Čudoviti vspehi **Fulmincimicida** [kislina za uničevanje stenice] so dovedli tudi do tega [in ni moglo se zgoditi drugače], da so se našli taki zlobneži, ki izdelujejo pod tem imenom druge ničvredne izdelke.

Pri vsem tem pa se »FULMNCIMICIDA« ne boji ne poštene konkurence onih, ki se nazivljajo izumitelji, ker je naravnost nedosegljiv.

Pri vseh teh mahinacijah pa ostane neizbrisljivo dejstvo, da je »FULMNCIMICIDA« po tako kratkem času vzbudil toliko nevošljivosti in pohlepčnosti, ter prisilil mnogo njih do ponarejanja. To pa treba pripisovati dobrim lastnostim tega izdelka, ki je neizprosen sovražnik tako nepotrebnih živalic kakor so stenice, in veliki uporabi istega.

Tedaj pozor meščani na falsifikacije in ponaredbe tega izdelka. **Zahtevajte vedno od mirodilničarja pravi FULMNCIMICIDA** ki stane **K 1** steklenica.

NB. PREPRODAJALCEM POPUST. - Iščejo se zastopniki.

J. de Blasi

edini koncesijoniranec, ulica Nuova 45, Trst

Vinski cvet (špirit):
na debelo
Bakof & Möller - Trst

Trikrat rektificirani 95% v sodih vsake količine. Denaturirani 90% v izvornih sodih.
Lastna tvornica sodov
Tvrška ustanovljena 1837.

Mirodilnica
= **Costantino Nussa** =

Trst, ulica Molin grande 38
Droge, barve, pokost, petrolej, čopiči, ščetke, mila, parfumi itd. itd.
Zaloga šip in steklenin.



G. ERRAS - Trst
Zaloga umetnih gnojil

in svakovrstnih potrebščin za poljedelstvo.
Redilni praški za živino.
Smola proti mrčesi. Sredstva za čiščenje — hlevov. —
Raznovrstno olje in masti za poljed. stroje.
CENIKI in UZORCI na zahtevo brezplačno in poštino prosto.



Alojz Povh

urar
s pridejano delavnico
Trst Via del Rivo št. 26 Trst
Izvršuje vsako popraviljanje žepnih in stenakih ur kakor tudi vsako zlatarsko in draguljarsko delo po najzmernejih cenah.
Jamstvo za dve leti za vsako popraviljanje Slovensko podjetje!

ARTURO RACK

Trst - ul. Gaspare Gozzi 3 - Trst
Kovaška in mehanična delalnica ter stavbinska kovačnica.
Sprejme vsakovrstna dela kakor: držaje, železna vrata, dela za stavbe i. t. d. Največja natančnost ter zmerne cene.
NAČRTI ZASTONJ.

R. Gasperini - Trst

Telefon 1974. — Spediter — Telefon 1974
Prevozno podjetje
c. kr. avstrijskih državnih železnic. —
Sprejme razcarinjanje kakoršnegasihodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom, pošiljatve, potega kovčegov.
Najdogovornejše cene.

Pisalni stroj
s takoj vršno pisavo in decimalnim tabulatorjem.

CONTINENTAL

je znamka, katero rabijo poznavatelji.

GLAVNI ZASTOPNIK
A. E. ROEPER - Trst
ulica Istituto 10, III.

Pogostani naznanjan slavnemu občinstvu in tov. članom »N. D. O.«, da sem odprl v nedejo dne 14. marca t. l.

Novo gostilno „Pri Jelenu“
v ulici Domenico Rossetti šte. 3

kjer točim belo vipavsko I. vrsto po 72 st. in istrsko vino po 72 st., kakor tudi Opolo po 80 st. lit. Doma'a kubinja vedno preskrbljena z gorkimi in mrlzimi jedili - Točija bosta voditelja Aljzij in Urška Kosec. - Mojim znancem, prijateljem, članom N. D. O. in slavnemu občinstvu, se priporočam urani **JOSIP FURLAN**. Istakl dobroznane gostilno pri Francu v ul. Ceppa.

tukajšnja vojaška jetnišnica. Vojaki so napravili kordon okoli poslopja in so žugali jetnikom, da jih postrelé, ako bi poskušali pobegniti. Potem so odprli vrata celice, a jetniki so videli pred seboj napete puške. Mirno so marširali v omejen prostor, kjer so jih strogo stražili. Sodi se, da ni nobeden jetnikov zgorel oziroma pobegnil.

Lastovka pokončevalka mrčesa. Vzemimo, da leta lastovka nekako od 6. ure zjutraj do 6. ure zvečer okrog ter lovi mrčes in da prinese mladičem vsako uro po desetkrat, znaša to na dan 120 krat. Naj prinese vsakokrat najmanj 10 mrčesov svojim mladičem, tako požro sami ti, brez starih, 1200 na dan, 36 000 na mesec ali v 6 mesecih vsega skupaj 216.000 mrčesov. Če je v vasi le 100 parov lastovk, tedaj požro v dotičnem okolišu v enem poltju ali v šestih mesecih skoraj 1 in pol milijona mrčesov, če ne več.

Vlažna stanovanja. Priprost način, da se dožene, ali je stanovanje, ki bi se nam doževalo vlažno, res vlažno in našemu zdravju škodljivo, obstoji v tem, da se duri in okna trdno zapre in postavi v sobo določeno količino sveže žganega, živega in v prah stolčnega apna. Po 24 urah naj se stehta apno vnovič; ako je postalo apno več nego za 1 odstotek težje, potem je taka soba, ker je prevlažna, našemu zdravju v kvar in ne sme se bivati v nji. V taki sobi se morajo vrata in okna odpreti navskriž, da nastane močan preprih, a poleg tega se ima postaviti v njo peč, ki se potem kuri z kokom.

Brezlični brzojav v Bolgariji Bolgarsko sobranje je dovolilo 120.000 K za napravo Marconijevega brezličnega brzojava v Varni. Postaja bo omogočevala brzojavljenje v okolju 600 km, tako da bo nje delokrog obsegal mesta Sinope, Herzon, Beligrad, Solun, Atene in Smirno. S to postajo se napravi tudi nova direktna brzojavna zveza z Rusijo (razun nedavno položenega kabela Varna Odesa).

GOSTILNA „All'antica Pompei“
TRST
Piazza Carlo Goldoni 4
Ulica Giosue Carducci 5
Izvrstna kubinja italijanska in nemška. Pristno vino

... Velika ...
zaloga jajc

štajerskih, istrskih in furlanskih po konkurenčnih cenah. Specijaliteta za hotele, restavracije, gostilne mlekarnice in prodajalnice kolonijalnega blaga.
TRST, ul. S. Giovanni 8
Postrežba na dom. — Dnevni dohodi.

Skladišče šivalnih strojev & Trani
TRST, ulica Barriera vecchia št 19.
Cene dogovorne. Plačilo na obroke.
Sprjamo so popravilnja šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

ANTON SKERL
mehanik, zaprisožen izvedenec
TRST, Carlo Goldenijev trg štey 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Velika zaloga pripadkov po tovar, cenah
TELEFON št. 1794.

Zaloga porešk. vina
Trst - Ul. Coroneo 3 - Trst
— (LASTNI IZDELEK) —
iz kleti g. Sebastiana Sbisá
izbrane vrsti. Posebno vino za družine.
Prodaja na drobno in na debelo.
::: POSTREŽBA NA DOM :::
Teran . . . po 48 stotink liter.
Belo vino po 64 stotink liter.

MALI OGLASI
se računajo po 3 stot. besedo; mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stane 40 stotink. Plača se takoj.

šče se gostilno v najem ali na račun na deželi - Položi se kaveje. Ponudbe na Inzeratni oddelk Elinosti. 653

300 litrov mleka jako dobrega imam za takoj ga oddati. Več pove Ivan Vidmar. Črnič nad Idrijo. 649

Trgovski pomočnik, vešč v trgovini z mešanin in špecijskim blagom išče službo v kakem skladišču. Govori slovansko, slovensko, ter nekoliko italsko in nemško. Nastop takoj. Naslov pri Inzeratnem oddelku Elinosti. 660

Mladenič 35 let star išče službo za vozni konjeci ali tudi drugo primerno službo. Pisati na Inzeratni oddelk Elinosti pod 35 let. 630

Ugodna prilika Radi odstopanja prodaje se nov šivalni stroj „SINGER“, ulica Mislolica 10, II. desno. 626

Natakarica tudi natakar z kancijo in z dobrim znanstvom obrti, prevzame lahko v našem goštilno in kavarno, kjer je kuhar za zasluziti. Kdor želi o tem kaj več izvedeti naj piše poste restante, Ajdovščina pod J. S. 101. 639

Za Velikonočne praznike pripravim svojo pekarno v ulici Sette Fontane št. 1. Sprjamo vsakovrstno pecivo; prodajam najfinjšo moko iz prvih mlinov. Posebnost: pince in presnici. Udaui Anton Pahor. 618

Zaloga masla iz štajerskih, kranjskih in vipskih hribov, kakor kuhar ne in sveže gnjati, prahe, graške in kranjske najimejše klobase ter dunajske, štajerske kotoši in Poulards, po najnižji ceni. — Ivan Sušan. Via Carama 13. (614)

Moške obleke dežniki, zavese, pogrnjala in preproge se prodaja na mesečne sli tedenske boroke. Madonnina 43, I. nadstropje. Zmerne cene. 519

Poskusite F. G. V. KAVO „Salutin“ ki je najfinjši in najzdravejši kavni pridelatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah.

Zaloga olja, vina in testenin L. Fragiacomio
Trst, ulica Giov. Bocaccio 14.
Prodaja olja na debelo. Brezplačno dostavljanje na dom. Pristno oljčno in bombaževo olje v vazah od 5 do 10 litrov.
Istrsko vino prve vrste in burgundec v steklenicah od 10 do 15 litrov in v sodčkih od 30 litrov naprej.
Napoljske testenine vsake oblike od 5 do 10 kilogramov naprej se priporoča konsumentom

V mirodilnici Mario Ferlin
sv. Mar. Magd. Zgornja št. P. 3
vokal ulice dell' Istria, blizu šol
dobi se VELIKA IZBERA KRAMENIJ, BARV, ŠIP ŽEBLJEV, PETROLEJA.
Redilni prašek za pisanje avinj, krav, konj, itd. tek Dr. TENKOZY-je v Ljubljani. Prodaja na drobno in debelo

Tovarna železa za zgradbe in artistične predmete TH. DEUTSCH, Graz
sprejme po jako zmernih cenah toliko za tuzemstvo kolikor za inozemstvo

vsakovrstna fina dela kakor n. pr. železne ograje, štedilne peči, vsake vrste dela v železu za zgradbe, kakor tudi železna okna in železne rouleau.

M. F. ZORZELLO
TRST, ulica S. Lazzaro 23
Popravlja gum, črev, specijelno vukanizovanje, prodaja in zaloga DUNLOP-ov.
Avtorizovana prodajalnica koles „Phänomen“
Delavnica za poprave ulica Glia št. 23.
Jako zmerne cene.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedicij. podjetje
Rudolf Exner, Trst
VIA DELLA STAZIONE št. 17
Filijalke: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo dolgih 6 do 8 metrov.
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge.
Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastni za to pripravljena suho skladišču.
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČIŠČENJE IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“
Točna in solidna postrežba.

Giovanni Gins-Robba
tehnični urad
TRST
trg Penterosso 6, III. nad.
Tel. št. 1241.
Brz. naslov: Robba - Trst.
Motori na benzin, nafto in oglje. Elevatori. Stroji za mletje malte. Električne in industrijske napeljave.
Veliko skladišče strojev in poljedelskega orodja. Sesačke Vse pripravljeno. Cene jako zmerno

A. E. G. UNION
ELEKTR. DRUŽBA.
INSTALATIJSKI BUREAU - TRST
Ulica Lazzaretto vecchio št. 37.
Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIST. TELEFON 14-90.
Električne napeljave vsake vrste.
Velika zaloga električnega materijala
Ulica Lazzaretto vecchio 41.

Novo pogrebno podjetje
Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13.
Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402
Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 18
Prireja pogrebe od najprostejših do najelegančnejših vrst v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.
Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrliča, kakor: kovinske in lepno okrašene lesene rakve; ševlje, vence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perla
Bogata zaloga: VOSČENE SVETČE. Cene nizke, da so ni bati konkurence.
Za služaj potrebe se tudi priporoča HENRIK STIBELJ in drugi.

Odhajanje in prihajanje vlakov C. k. državne železnice.
(izvleček iz voznega reda, veljaven od 1. oktobra 1908)
(Časi za prihod, oziroma odhod so znamenjeni v srednjeevropskem času.)

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)
Trst-Rovinj-Pula (Dunaj)
5 50 0 Herpelje—(Kanfisar-Rovinj)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
7 08 0 Herpelje—Divča—(Gorica-Ljubljana-Dunaj j. z.)
4 50 0 Herpelje—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
4 20 0 Herpelje—(Kanfisar-Rovinj)—Pula (Direktni voz I. in II. razreda)
8 10 0 Herpelje (potem brzovoz) Pula—Direktni voz I. in II. razreda—Divča—Ljubljana—Dunaj j. z.

Zabavna vlaka ob nedeljih in praznikih:
2 15 0 Riccanje—Borš—Draga—Herpelje.
Trst—Buje—Poreč.
5 10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
3 10 M Koper—Buje—Poreč in medpostaj.
10 M Koper in medpostaje (le do Buj).
8 20 M Koper—Izola—Portorose—Buje.
Trst—Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj—Draždane, Berlin—Monakovo
5 50 0 do Gorice (Prvačina—Ajdovščina).
3 45 0 Gorica—Prvačina—Ajdovščina—Jesenice, Beljak (Direktni voz I. in II. razreda) Celovec, Dunaj j. z. (Dirk. voz I. in II. razreda) Linec, Praga (Direktni voz I. in II. razreda) Draždane, Berlin.
5 50 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linec—Dunaj (zahodni kol)
2 50 0 Gorica (Prvačina—Ajdovščina) Jesenice—Trbiž—Ljubljana—Celovec.
3 50 0 Gorica—Jesenice—Ljubljana—Beljak—Franzenfeste—Bolcan—Gries—Inomost—Monakovo—Celovec—Linec—Dunaj (čez Ljubno, Gorica—Jesenice—Trbiž—Beljak, Celovec) Linec, Praga (dirk voz I in II razreda) Dunaj—Monakovo—Draždane—Berlin.
7 25 0 Gorica (in medpostaje).
11 0 0 Gorica—Jesenice (čez Področnico v Beljak, Dirk. voz I. in II. razreda) Inomost—Monakovo

Zabavna vlaka ob nedeljih in praznikih:
2 40 0 Gorica (in medpostaje).
Prihod v Trst.
Pula—(Rovinj)—Trst.
1 47 0 iz Pula (direktni voz I. in II. razreda) Rovinja, —Herpelje (Jasenice in Gorice).
3 40 0 iz Pule (k. g.) Dunaj—Ljubljana, Divča—Herpelje in medpostaj.
1 00 0 iz Pule (k. g.) (Dunaj) iz Dunaja—Ljubljana—Divča—Herpelje in medpostaj.
0 45 0 iz Pule, (osebni vlak) (Dunaj) z zvezom brzovoz iz Dunaja—Ljubljana j. z. Divča—Herpelje.

Zabavna vlaka ob nedeljih in praznikih:
9 25 0 iz Herpelje in medpostaj.
Poreč—Buje—Trst.
5 08 0 iz Buj, Koper in medpostaj.
12 40 M iz Poreča, Buj, Koper in medpostaj.
9 45 M iz Poreča, Buj, Koper in medpostaj.
Monakovo—Praga—Celovec—Jesenice—Gorica—Trst
5 45 0 iz Dunaja—Solnograda—Celovec—Monakovo (direk. voz I. in II. razreda) Inomost, Bolcana, Beljaka (k. g.), Ljubljane, Jesenice—Gorice.
7 35 0 iz Gorice (Ajdovščina) in medpostaj.
8 00 0 iz Dunaja—Ljubljana—Divča—Herpelje.
1 20 0 iz Berlin—Draždane—Praga—Linec—Dunaj—Celovec—Beljaka—Jesenice—Gorice (in Ajdovščina).
2 05 0 iz Celovca—Trbiž—Ljubljana—Gorica—(Ajdovščina) Berlin—Draždane—Praga—Dunaj.
4 45 0 iz Celovca—Monakovo—Inomost—Bolcana—Gries—Beljaka—Ljubljana—Jesenice—Gorice.
5 00 0 iz Berlin, Draždane, Praga, (direktni voz I. II. in III. razreda) Linec, Dunaj j. z. (dirk. voz I in II razreda) Celovec, Inomost, Beljaka, Jesenice, Gorice dirk. voz Ajdovščina.
10 50 0 iz Celovca—Trbiž—Ljubljana.

Zabavna vlaka ob nedeljih in praznikih:
9 12 0 iz Gorice in medpostaj.

Praga Tržič—Červinjan.
Smer Tržič—Červinjan.
5 45 iz Trsta j. z. (B št. 701) iz Gorice j. z. 5 47 iz Tržača 6 48, prihod v Červinjan 7 15, v Benetke 9 35 s zvezom na Padova, Verona, Milan, Bolonjo, Firence, Rim (spalni vozovi Dunaj j. z. Benetke).
9 00 iz Trsta j. z. (B št. 711) iz Gorice j. z. 8 29, iz Tržača 10 45, v Červinjan 11 30.
12 15 iz Trsta j. z. (B št. 713) iz Tržača 1 13, prihod v Červinjan 2 15, v Benetke 5 20, s zvezom za Padova, Verona in Milan.
6 50 iz Trsta j. z. (B št. 703) iz Gorice j. z. 5 33 iz Tržača 7 47, prihod v Červinjan 8 3, prihod v Benetke 10 35, s zvezom na Padova, Verona, Milan, Bolonjo, Firence, Rim.
9 10 iz Trsta j. z. (O št. 17) iz Gorice j. z. 8 13, iz Tržača 10 10, prihod v Červinjan 10 45

Smer Červinjan—Tržič.
5 35 iz Červinjana (O št. 713) prihod v Tržič 6 25 v Trst j. z. 7 42 v Gorice j. z. 7 15.
6 20 iz Benetk (B št. 702) iz Červinjana 9 24, iz Tržača 9 49, prihod v Trst 10 35, v Gorice j. z. 11 10, s zvezom iz Rima, Firence, Bolonje, Milana, Verone, Padove.
12 43 iz Červinjana (O št. 714) iz Tržača 1 14, prihod v Trst j. z. 2 18, v Gorice j. z. 1 58.
2 25 iz Benetk (O št. 715) iz Červinjana 5 05, Tržača 5 37, prihod v Trst j. z. 2 18 v Gorice j. z. 6 21, s zvezom iz Firence, Bolonje, Milana, Verone, Padove, (spalni voz Benetke—Dunaj j. z.)
6 50 iz Benetk (B št. 704) iz Červinjana 9 22, prihod v Tržič 9 47, v Trst j. z. 10 50, v Gorice j. z. 10 47, s zvezom iz Rima, Firence, Bolonje, Milana, Padove.
Direktni vozovi I. II. in III. razreda so pri vlakih št. 701, 702, 703, 704, 713, 715, med Trstom j. z. —Benetkami in vraga.

P.S. Podčrtane številke značijo popolnoma osebni vlak. — B brz. vlak. — M mešanec.